

“未来田园”如何建？ 规划设计村民说了算

日前，成都龙泉驿区洪安镇拟在永丰村打造“未来田园”优百惠林盘项目，借助周边现有的优百惠草莓基地、漫香庄园等连片资源，创造性开发林盘，打造产业融合发展的新场景，提升环境、促农增收。

项目如何搞？有哪些优势？需要村民做什么？7月21日晚，洪安镇将项目规划设计评审会从会议室搬到村民院坝里，以拉家常的方式召开坝坝会。

当晚7点半，坝坝会在永丰村1组村民钟胜财家的院坝里召开，洪安镇镇长宾林、农业综合服务中心主任秦鹏、农业综合服务中心、社区发展办负责人、永丰村村两委成员、1组村民参加会议。

“‘未来田园’是什么？产业空间如何布局？”首先，洪安镇农业综合服务中心副主任钟书勇向村民介绍了洪安镇“未来田园”项目核心区“一轴两



村民代表发言。

片三聚落多场景”的产业空间布局，让大家对项目前景有初步了解。

接着，项目规划设计师围绕项目产业背景、愿景目标、规划设计、效益分析等进行详细介绍。按照规划方案，将对项目区建筑立面进行统一打造，在遵循地域特色的基础上，构筑

生态绿道环线、观景中心，植入大地艺术、生态水景、果林研学、星空露营等多样景观体验，打造以生态肌理为基础、川西文化为底蕴、乡村旅游为核心、配套全面、体验新颖、时尚现代的人气林盘景区。

“林盘打造的时候要安装健身运

动设施，方便大家活动。”“绿化打造要好看也要有农村的味道。”随后，村民们积极发言、建言献策，围绕项目打造、建成后运营、保障村民利益等提出自己的意见。

项目规划设计评审会从会议室移到院坝里，根植于农村的乡村振兴项目回到村民身边来。对于这样的征求意见方式，洪安镇相关负责人说，这是一次探索，更是一次进步。只有贴近群众听意见，才能了解他们真切的想法，才能把项目建在实处，把好事办在村民心坎上。

下一步，洪安镇将根据此次评审会上村民反馈建议尽快修改完善设计方案，争取早日进场施工。同时，将成立招商工作组，收集项目区群众诉求，推动商家入驻，做好项目建设的后半篇文章。

华西社区传媒记者 沈悦 镇政府供图

诵革命故事上社区电视 成都温江区幸福之“声”入民心

今年6月，成都市温江区“YOU感·社区角的小福美”亮赛活动启动，一个多月以来在全区各村(社区)火热开展。7月23日，记者从温江区柳城街道获悉：近日，东街社区举办了一场特别的“小朗诵”活动。说它特别是因为活动地点和传播方式均显得与众不同。社区党委书记刘继红告诉记者，活动在东街社区“迎晖播报”演播室进行，并现场录制生成视频节目，通过迎晖播报“社区电视台”对外传播，让幸福“声”入辖区居民心。

“YOU感·社区角的小福美”亮赛活动共分为10个类别，小朗诵是其中之一。东街社区结合自身实际于近日举办“传承红色基因 诵读革命故事”朗诵活动。此次活动共吸引了社区10个小主播家庭23人参与。就举办地点而言，相较于广场、会议室等等显得不走寻常路。活动当天，小主播们早早来到演播室，做着各种准备。对即将到来的“上镜”，一个个感到既兴奋又紧张。

此次小朗诵活动分为小朗诵微赛、感言采访以及制作小朗诵微视频3个环节。每个环节都精益求精，认真细致，力求最佳节目效果。节目录制完成后通过微信公众平台“迎晖播报”播放传播，直达居民手机终端。

“迎晖播报”诞生于2019年9月。刘继红介绍说：“就内容形式而言，它是一档视频节目；就性质而言，它就是我们的社区电视台。”自诞生以来，播报已成功录制近30期，招募儿童“主播”13名，并邀请四川电视台、温江电视台等技术骨干给予专业指导。在这里，社区孩子得到更多锻炼和成长的



小主播们。

机会，从小耳濡目染关心社区事务。家长亦参与其中成为居民骨干。同时，以趣缘为纽带，每一个参演居民在共同合作的同时增进了感情，辐射身边亲朋好友，让他们在有趣味的情况下传播了社区要情，同时也是改变邻里关系的粘合剂。

刘继红透露，“迎晖播报”通过新闻专题、微视频、生活舞台等形式将居民生活带入到社区治理之中，经过两年的打造已成为东街社区响当当的社治名片，已形成“童眼看东街”“街坊邻居”“迎晖生辉”等品牌栏目，并拍摄制作了多部微电影，形成了以儿童为中心、家庭全员参与的局面。其中，以儿童当主播的《童眼看东街》搭建实景演播厅，以童声播报的方式解说社区时事新闻、院落故事、政策宣传、各类资讯等内容。《街坊邻居》短剧则以院落发生真实故事为主，动员居民参与演出。《迎晖生辉》侧重收集社区中发生的正能量故事，拍成短剧，重点展示党组织及党员的先进故事及典型案例。

特别值得一提的是，与求助外援打造视频栏目不同的是，迎晖播报编

辑部是一个自组织。编辑部成员、小主播、小记者团队都是社区居民，从最初的策划、编辑、演员都是社区居民和居委会工作人员组成。演播室的打造也得到了社区居民的支持，踊跃捐设备，参与布景等。内容收集则由网格员深入院落，广泛吸引社区居民参与，多方位采集素材，最后通过专业制作，将社区、居民关注的内容显性化方式呈现出来。不仅让社区的时事、咨询、政策法规、社区故事，快速得到传递，而且通过拍摄和互动回应居民心声和关注热点。

“迎晖播报”探索实践受到多方关注跟肯定。“在现代通讯工具日益普及的今天，将相关内容制作成短视频，通过微信公众号、朋友圈等进行传播，更符合居民日常习惯，传播效果更佳。”四川省社科院一位教授告诉记者：“迎晖播报激发辖区居民积极参与，将社情民意、院落故事用自编自演的方式演绎出来。用身边人演身边事，身边事教育身边人，一改居民被动接收政策信息，转而形成主动关注，主动参与，主动分享传播的新局面，拓宽了社区治理新路径。”

柳城街道东街社区党委书记刘继红表示：“今年是‘迎晖播报’诞生的第三年，我们计划在节目创作上提档升级，借助新媒体手段，传递、演绎社区新闻、邻里故事和正能量典型，发动辖区商家、学校居民、社会组织等多元主体参与社区治理，提升居民对社区的关注度和参与度，不断增强东街社区居民的认同感、归属感、幸福感。”

华西社区传媒记者 李玥林 街道供图

资讯

成都三圣街道开展铁路安全 宣传活动

华西社区报讯(记者 高昊焜)7月23日，成都锦江区三圣街道联合喜树路社区、辖区派出所与物业，共同举行“创建平安铁路 构建和谐社会”为主题的铁路安全教育宣传活动。

现场，三圣街道综合行政执法队、社区网格员主动向来往居民讲解《中华人民共和国铁路法》《铁路安全保护条例》等法律法规和铁路交通规则，告诫群众严禁攀爬钻越铁栅栏、严禁在铁路上放置或投掷物品、严禁破坏铁路设施等危害铁路安全事项，提醒居民做好周末、假期对孩子的安全管理，以居民喜闻乐见的形式，营造良好的宣传氛围。

街道相关负责人表示，希望通过活动让居民进一步了解铁路相关的安全知识，提高人们的安全意识与防范能力，为维护铁路安全奠定坚实基础。

景顺长城策略精选今年收益率 超32%

基金二季报陆续披露，基金“成绩单”与基金经理在第二季度的投资路径也浮出水面。截至2021年7月16日，景顺长城基金旗下绩优中生代基金经理张靖管理的景顺长城策略精选混合，该产品年内涨幅为32.99%，为投资者创造了较为理想的投资回报。该基金致力于把握市场空间大、经营趋势好、业绩确定性强的同时具有估值优势的投资机会，重点布局新能源、顺周期中成长性较好的标的、产业升级相关的新材料和高端制造领域。

(投资有风险，选择需谨慎)